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Jak se československý parlament po dekádách komunistické nadvlády probouzel před
pětatřiceti lety do demokracie přibližuje online výstava Poslanecké sněmovny za využití
unikátních dobových textů, fotografií či plakátů.

Výstava “O slovo se hlásí… Od listopadu ke svobodným volbám” nahlíží na přelomové události let
1989 a 1990 v Československu prostřednictvím dění v tehdejším Federálním shromáždění a
národních radách obou republik.

Příchod demokracie v detailech
V moderním formátu online výstavy (portál indihu.cz) její autoři pomocí unikátních dokumentů z
archivů českého i slovenského parlamentu přibližují přerod našeho zákonodárného sboru z totalitní
mašinérie do demokratického nástroje výkonu moci.

Výstava přináší nejen přehled „velkých dějin“ skrze hlavní události a klíčové osobnosti tehdejšího
politického života, ale odhaluje i méně známé detaily. Návštěvníci se dozvědí například o
mechanismu kooptace nových poslanců či roli parlamentu při vyšetřování událostí 17. listopadu
1989.

Součástí výstavy jsou i zajímavosti, jako je komplikovaný proces vzniku nových státních symbolů
nebo plakáty politických stran z předvolební kampaně prvních demokratických voleb v roce 1990.

Od fyzické výstavy do kyberprostoru
Výstava vznikla v roce 2019 při příležitosti 30. výročí sametové revoluce a byla původně instalována
v budově Poslanecké sněmovny.

Díky digitalizaci je nyní kompletní výstava dostupná široké veřejnosti i online na této adrese
(indihu.cz).

Na jejím vzniku se podílela odborná pracoviště Kanceláře Poslanecké sněmovny ve spolupráci s
Parlamentním institutem Kanceláře Národní rady Slovenské republiky. Vedle exponátů z Archivu
Poslanecké sněmovny jsou zobrazeny i dokumenty z fondů Severočeského archivu v Liberci,
Vojenského historického ústavu, Národního archivu a Ústavu pro soudobé dějiny Akademie věd.

Součástí projektu byl také vydaný katalog, který zachycuje její obsah v knižní podobě. Věta z úvodu
katalogu platí i pro online výstavu: "Výsledek autoři předkládají veřejnosti s nadějí, že poslouží k
připomínce mimořádného historického období a osvěží vnímání známého tématu zdroji poznání úlohy
parlamentu."
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